
Condițiile de aplicare/eliberare a plății preventive 

 

Furnizorul este în drept să solicite plată preventivă pentru consumul gazelor naturale de la 

consumatorul final în următoarele cazuri: 

 

1) când instalaţiile de gaze naturale ale consumatorului final au fost deconectate de la reţeaua de gaze 

naturale pentru neachitarea facturii de plată, refuzul nemotivat al consumatorului final de a acorda 

accesul personalului operatorului de sistem la locul de consum; 

 

2) contractul de furnizare a gazelor naturale este încheiat în baza altui drept real, decât cel de 

proprietate; 

 

3) în situaţia în care imobilul care face obiectul locului de consum este ipotecat, sechestrat, sau 

drepturile asupra acestuia constituie obiect al unui litigiu în instanţa de judecată; 

 

4) faţă de consumatorul final este iniţiată procedura de insolvabilitate. 

 

Suma plăţii preventive este stabilită de către furnizor şi nu trebuie să depăşească contravaloarea în bani 

a consumului mediu lunar de gaze naturale. 

 

În cazul contractelor de furnizare a gazelor naturale încheiate cu consumatorii finali – neproprietari ai 

imobilelor, suma plăţii preventive nu trebuie să depăşească contravaloarea consumului mediu de gaze 

naturale pe parcursul a două luni. Valoarea plăţii preventive este indicată obligatoriu în contractul de 

furnizare a gazelor naturale. Furnizorul îl va elibera de plata preventivă pe consumatorul care şi-a onorat 

întocmai obligaţiile pe parcursul unui an.  Plata preventivă se va efectua de către consumatorul final 

deconectat de la reţeaua de gaze naturale, înainte de reconectare şi de reluarea furnizării gazelor 

naturale. În caz de reziliere a contractului de furnizare a gazelor naturale cu consumatorul final care 

efectuează plata preventivă, furnizorul va efectua calculul definitiv al consumului şi al plăţii pentru 

gazele naturale furnizate şi va restitui, după caz, consumatorului final diferenţa, până la rezilierea 

contractului de furnizare a gazelor naturale. 


